

HOY SE CELEBRARA EN LONDRES UNA IMPORTANTE CONFERENCIA ECONOMICA

La Prensa y los círculos financieros ingleses se muestran contrariados con la fórmula Cripps de "apretar el cinturón"

Al presentarse los soldados a descargar los buques en el puerto de Londres se producen nuevas huelgas

LONDRES, 7.—La Prensa muestra casi unánime contrariedad ante el hecho de que el único remedio inmediato del ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, para la actual crisis financiera inglesa sea el aumento de la llamada austeridad.—(Efe.)

LA OPINION PUBLICA

LONDRES, 7.—El inglés tendrá que continuar apretándose el cinturón, aunque ya le sea demasiado pequeño. Esta es la opinión de los círculos financieros y políticos, y de la opinión pública, después del discurso pronunciado ayer en los Comunes por el conde de Exchequer, sir Stafford Cripps. Se agrega que aun contando con el esfuerzo del pueblo británico, el problema es difícil de resolver sin una ayuda más amplia de otras economías.—(Efe.)

ELABORAN UN NUEVO PROGRAMA

LONDRES, 7.—Peritos del Gobierno británico han comenzado la elaboración de un nuevo programa de urgencia de austeridad para poner coto a la peligrosa disminución de las reservas de oro y dólares del país e impedir que la actual crisis se convierta en total derrumbamiento financiero.—(Efe.)

CONFERENCIAS DE SNYDER

PARIS, 7.—El secretario del Tesoro Norteamericano, John W. Snyder, ha celebrado una nueva conferencia con el ministro de Hacienda francés, Maurice Pétain.

Snyder ha conferenciado también con el embajador del Plan Marshall en Europa, Averell Harriman, y con el secretario general del Consejo Económico Europeo, Robert Margolin.

DECLARACIONES DEL MINISTRO NORTEAMERICANO

PARIS, 7.—El secretario del Tesoro Norteamericano, John W. Snyder, ha manifestado a los periodistas, poco antes de partir para Londres, lo siguiente, que resume, probablemente, lo que manifestará en las conversaciones oficiales que mantendrá en la capital británica.

1.—La crisis británica de dólares se debe, ante todo, a la disminución de las compras norteamericanas en el mercado inglés. Esta baja de las adquisiciones estadounidenses de artículos ingleses es, en parte, temporal y obedezca a un asano reajuste de los negocios en los Estados Unidos; a una situación más normal que la de la pasada guerra.

2.—Los Estados Unidos no van camino de otra depresión económica. «Tengo plena confianza en la robustez de la posición económica de los Estados Unidos».

3.—Las compras de los Estados Unidos a la Gran Bretaña aumentarán tan pronto como el actual reajuste norteamericano quede terminado.

4.—Es preciso reforzar las normas fundamentales del programa de ayuda contenidas en el Plan Marshall, que se basa en el fomento del comercio multilateral.

Tanto Snyder como Cripps se disponen a tratar toda la serie de problemas financieros británicos, incluido el referente al tan rumoreado de la desvalorización de libras.—(Efe.)

IMPORANTE REUNION PARA HOY

LONDRES, 7.—El secretario del Tesoro de los Estados Unidos, John W. Snyder, y el ministro de Hacienda canadiense, Douglas Abbot, iniciarán sus conversaciones trascendentales acerca de la crisis económica inglesa mediante una entrevista con el primer ministro británico, Clement Attlee, que se celebrará mañana, viernes, a las diez de la mañana, según se ha anunciado hoy.

El ministro de Hacienda inglés, sir Stafford Cripps, acompañará a sus colegas norteamericano y canadiense a la residencia del primer ministro antes de iniciar las negociaciones técnicas con ellos más tarde.—(Efe.)

Campaña pro libertad de Pétain

PARIS, 7.—Se registra en la Prensa francesa una campaña a favor de que el anciano mariscal Pétain sea puesto en libertad. Sus abogados solicitaron ya su liberación por motivos de salud y ante su avanzada edad. En su petición dirigida al presidente de la República, los abogados del mariscal hacen constar que cuando un país se ha visto beneficiado con grandes servicios de uno de sus hijos, no es digno que éste muera en prisión. «El pueblo de Francia—añaden—no debe olvidar Vercina».—(Efe.)

PATRONATO PRO VALVANERA

101 RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE BRINAS (Primera relación)

Donativos de 50 pesetas: Ayuntamiento, señor párroco e Hijas de María.

Donativos de 25 pesetas: Nicomedes Matute, Primitivo Anguliano, Cipriano Angulo, Alejandro Pereda, Ángela Leza y Casimiro Cuellar.

De 20 pesetas: Atanasio Dominguez; de 15 pesetas, Elisa de Laguardia y Dolores Salazar; Timoteo Arcé; 10 cada uno: Benjamín Segura, y con cinco pesetas cada uno, Ascensión Rueda, José Bozaris, Juan Leizaola y Maximino Leizaola.

PARROQUIA DE SAN MARTIN DE JUBERA (Primera relación)

Pío Martínez, 200 pesetas; una familia, 50; señor párroco, 25; escuela de El Collado de Jubera, 35.

PARROQUIA DE VIGUERA (Primera relación)

Señor párroco, 50; Adolfo Gómez, 25; José Velasco y Leonor Hernández, 10 cada uno; Valeriano Arancón, Ciriano Rodríguez, José González, Faustina Pérez, Justina Elías, Juanita Jalón, Mercedes Santillán y María Cruz Elías, 5 cada uno; 25 pesetas de niños y niñas, 61; en donativos inferiores, a 5 pesetas, 102.

OPINIONES NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 7.—El senador demócrata norteamericano Pat McCarran, miembro de la Comisión de Apropiacones del Senado, ha declarado que no cree que Inglaterra pueda reconstruir su economía hasta que modifique la política al Gobierno socialista. Añadió que Inglaterra debía hacerse a la idea de que tiene que ser ella misma la que se salve, puesto que durante bastantes años ha contado ya con la ayuda del exterior.

El senador Robert, presidente de la Comisión política del partido republicano, declaró por su parte acerca del tema, que Inglaterra no debe esperar más ayuda de los Estados Unidos de la que está recibiendo ahora.—(Efe.)

CULPA A LAS MUJERES

CAMBERRA, 7.—Las mujeres son las culpables de la escasez de dólares y del excedente de lana en Australia, según declaraciones hechas por el jefe del Gobierno australiano, Chifley. Manifestó que las mujeres usan menos lana en sus vestidos por la nueva moda y que el objetivo de exportar 600.000 balas se ha quedado corto en un 20 por 100, lo que motiva una escasez grande de dólares.—(Efe.)

EL EJERCITO A DESCARGAR LOS BARCOS

LONDRES, 7.—Soldados y marineros han ocupado los muelles para comenzar la descarga de los vitales alimentos que se encuentran en los buques inmovilizados por la huelga.

En el momento en que el Regimiento de la Guardia se dirigía a los muelles de Londres para tratar de neutralizar la huelga de carga-

dores, se han producido nuevos paros, que es posible alcancen a la totalidad del movimiento portuario de Londres.

Tan pronto como los soldados de dicho regimiento comenzaron a descargar uno de los barcos, los 250 trabajadores del muelle de Santa Catalina, que hasta la fecha no habían secundado a los huelguistas, abandonaron también su trabajo.

Otros 2.700 obreros de dicho muelle, no cargadores, se reunirán mañana para decidir si deben también declarar el paro, como protesta por la actitud de las tropas.—(Efe.)

MORRISON VUELVE A CULPAR A LOS COMUNISTAS

LONDRES, 7.—El primer ministro adjunto, Herbert Morrison, ha vuelto a manifestar en la Cámara de los Comunes que los comunistas son los que provocan y sostienen la serie de huelgas que están destruyendo la vida económica de la Gran Bretaña.

John Platt Mills, diputado expulsado del partido laborista por sus opiniones prosoviéticas, trató de hacer que la cuestión de las huelgas fuese sometida a debate en el Parlamento, pero Morrison le interrumpió diciendo: «Es un procedimiento curioso de que los mismos que provocan las huelgas pidan que se les conceda tiempo para lanzarse a un debate sobre la forma de impedirlos».—(Efe.)

Llamamiento de Chiang-Kai-Chek al pueblo chino

Mao Tsé Tung confirma en "Pravda" que está totalmente al lado de la Unión Soviética

CANTON, 7.—El generalísimo Chiang-Kai-Chek y más de 200 dirigentes nacionalistas han hecho un llamamiento al pueblo chino para luchar contra el comunismo con el mismo espíritu que lucharon contra los japoneses. El manifiesto ha sido publicado con motivo del XII aniversario del incidente de Peiping, que precipitó la guerra contra el Japón, y afirma que China ahora se halla en el mayor peligro de su historia.

Los firmantes del manifiesto pertenecen a tendencias políticas que van desde la extrema derecha al partido liberal. Incluidos el arzobispo de Nankin, monseñor Pablo Yu Pin, y algunos jefes militares.

El documento dice que los comu-

nistas se aprovecharon de la debilidad en que quedó el país después de la guerra con el fin de extender sus fuerzas armadas, interrumpir la paz nacional y fomentar el odio entre los años de resistencia durante la guerra. Agrega que es el momento de mayor peligro desde hace doce años y que la cultura y la civilización china se hallan al borde de la extinción.—(Efe.)

ARTICULO DE MAO SE TUN

LONDRES, 7.—Comunican de Moscú que el dirigente comunista chino Mao Tsé Tung publica un artículo en «Pravda» en el que, entre otras cosas, dice: «Pertenecemos al frente anticolonialista dirigido por la Unión Soviética y podemos esperar una ayuda y el apoyo de los amigos de este frente y no del frente imperialista».

En el mismo artículo pone de relieve su política, resumida en los siguientes puntos:

1.—Los comunistas chinos desean la alianza con Rusia y países de la nueva democracia en Europa, así como la alianza con el proletariado de otros países, para formar un frente internacional unido.

2.—China tenía que escoger entre el socialismo y el imperialismo, porque no hay una tercera alternativa, y ha escogido el lado de Rusia por ser el único país que trata a China de igual a igual.

3.—China necesita el comercio extranjero e intentará obtenerlo estableciendo relaciones diplomáticas y comerciales con todas las potencias sobre bases de igualdad, beneficio mutuo y respeto recíproco a la integridad territorial.—(Efe.)

P. JESUITA DETENIDO

VIENNA, 7.—Según comunican de Cracovia, las autoridades del país han detenido al Padre Jesuita Urzacz.—(Efe.)

DEMANDA DEL CARDENAL MINDSZENTY

LONDRES, 7.—En una información fechada en Budapest, la Agencia Reuter asegura que el Consejo Nacional del Tribunal del Pueblo —el organismo judicial supremo de Hungría— ha iniciado el estudio de una demanda del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. El Consejo, que está presidido por el juez Pedro Anko, añade la citada Agencia, examinará la posibilidad de reducir las condenas del ilustre purpurado y de otros seis condenados en el mismo proceso. Ninguno de los acusados ha firmado demanda alguna, y los documentos correspondientes han sido presentados por la «defensa», que fué designada por el propio Gobierno comunista.—(Efe.)

CLASURA DEL II CONSEJO NACIONAL DE JEFES PROVINCIALES

El director del Museo Romántico ofrece una comida al ministro de Educación y señora

MADRID, 7.—Presidida por el secretario general del Movimiento, se ha celebrado en el Palacio del Consejo Nacional la clausura del II Consejo Nacional de Jefes Provinciales que se ha venido celebrando en Madrid. Los trabajos del Consejo se han desarrollado mediante régimen de plenarias. Concluidas las primeras tareas de estudio, se convocaron los Jefes, que se celebraron en el mismo palacio los días 6 y 7 con asistencia de la totalidad de los jefes provinciales, que han realizado una intensa labor de la máxima eficacia para concretar las posibles soluciones a los problemas sometidos a estudio.

A las cinco de la tarde, el secretario general del Movimiento declaró abierta la sesión de clausura, a la que asistieron todos los jefes provinciales con los delegados nacionales y representaciones de Sindicatos y de las distintas secciones del Movimiento. El secretario del Consejo, delegado nacional de Provincias, camarada Romojaro, leyó el temario y las conclusiones.

Seguidamente, el camarada Fernández Cuesta pronunció un discurso en el que afirmó que el Estado español no puede tener más que un cauce por donde puede llegar la savia política que es el Movimiento, que ha de ser lo suficientemente amplio para que integre todos los sectores valiosos y de buena fe, y al mismo tiempo, lo suficientemente puro para

que pueda resistir todas las contaminaciones.

Dijo a los jefes provinciales que su misión tenía una importancia fundamental, y les indicó frases de aliento para su ardua labor.

Fernández Cuesta fué muy aplaudido. El acto terminó cantándose el «Cara al sol».

Después, los miembros del Consejo, acompañados del camarada Fernández Cuesta, se trasladaron al Palacio de El Pardo, donde cumplimentaron y reiteraron su adhesión y lealtad al Jefe del Estado.

EN HONOR DEL MINISTRO DE EDUCACION

MADRID, 7.—El director del Museo Romántico, el ilustre escritor don Mariano Rodríguez de Rivas, ha ofrecido una comida en honor del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y de su esposa, la condesa de Marilí. La comida tuvo lugar en el salón principal del Museo, y fué servida por L. Herdy.

Fueron, además, comensales: El embajador de Portugal y la señora Carneiro Pacheco; el director general de Bellas Artes y la marquesa de Lozoya; el alcalde de Madrid y la condesa de Santa Marta de Babilio; la señora de Caturra, doña María de Madrazo, viuda de Guerrero; don Pilar Sangro de Gálvez y don Torres Gálvez, y doña Dolores Rodríguez de Rivas, viuda de Rodríguez Viza, que ayudó a su hermano a hacer los honores a los invitados.

EL NUEVO GOBIERNO GRIEGO LOGRA UN VOTO DE CONFIANZA

Truman cree que el mundo se encamina gradualmente a la paz

De Gaulle convoca una reunión extraordinaria del Comité de la Unión del Pueblo Francés

ATENAS, 7.—El nuevo Gobierno griego de coalición, presidido por Diómeces, ha conseguido un voto de confianza del Parlamento. Votaron a favor 199 diputados y en contra 72, con dos abstenciones.

El nuevo Gobierno está compuesto por doce populistas, diez liberales, dos unionistas y un independiente.—(Efe.)

LA CRISIS BELGA

BRUSELAS, 7.—El partido socialcristiano ha procedido a una revisión de su programa después de haber fracasado sus intentos de convencer a los socialistas y liberales para que participen en un Gobierno de coalición que permitirá el retorno al trono del rey Leopoldo III. Es probable—dice la Agencia Reuter—que los dirigentes católicos propongan la celebración de un referéndum nacional para resolver la cuestión dinástica planteada desde hace cinco años. Van Cauwelaert, destacado miembro del partido, a quien el príncipe regente Carlos encargó la formación de Gobierno, continúa sus consultas con los socialistas y liberales.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 7.—El presidente Truman dijo en su conferencia de Prensa que el mundo se encamina gradualmente a la paz.

Al preguntársele sobre el desarme, el presidente respondió que la cuestión está planteada ante la

O.N.U. y que cuando todas las naciones acuerden el programa relativo a las armas atómicas podrán los Estados Unidos hablar del desarme, pero no antes.

Truman volvió a manifestar su esperanza de que el Congreso trate de derogar cuanto antes la ley Taft-Hartley. A una pregunta de otro periodista, el presidente dijo que no piensa visitar Europa este año.

Al preguntar un corresponsal a Truman acerca de la situación económica, el presidente dijo: «Quien ha hecho esa pregunta debía haber leído los informes del mercado de los últimos días».

Truman calificó de absurda la declaración del presidente de Servicios Armados de la Cámara de

Representantes de que la unificación de las fuerzas pudiera tener como consecuencia un «dictadura militar».—(Efe.)

DIVERGENCIAS ENTRE LOS DEGAULLISTAS

PARIS, 7.—Con motivo de la dimisión del diputado Paul Jacobbi como miembro de la Unión del Pueblo Francés, por efecto de divergencias con el general De Gaulle y otros dirigentes del movimiento, el general ha convocado una reunión extraordinaria del Comité ejecutivo de la Unión.

Jacobbi dice que el movimiento degaullista tenía que haber estado por encima de la política de partidos, pero que la expulsión de algunos miembros pertenecientes también a diversos partidos ha demostrado que la Unión del Pueblo Francés no es sino un partido más.

El movimiento degaullista se ha visto obligado a reducir su presupuesto al retirarle su apoyo financiero varios grandes industriales, disgustados por el programa del general de que el control de la industria lo compartirán patronos y productores.—(Efe.)

CONTRA LOS COMUNISTAS

BOSTON, 7.—La Asociación Nacional de Educación ha aprobado una resolución en virtud de la cual los comunistas no podrán desempeñar cargos de profesores en las escuelas norteamericanas. Esta asociación representa a 825.000 maestros de escuela.—(Efe.)

LAS BECAS Y LA FIDELIDAD

WASHINGTON, 7.—La Comisión de la Energía Atómica ha revelado hoy que dos de los agraciados con becas para las investigaciones sobre la energía atómica han rechazado firmar el juramento de fidelidad a los Estados Unidos.

De los 497 presuntos becarios, 19 no han contestado a la invitación. Todos los demás, a excepción de los dos citados, firmaron su absoluta fidelidad a los Estados Unidos.—(Efe.)

Cortes Españolas

MADRID, 7.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 305 publica un proyecto de ley enviado a la Presidencia por acuerdo del Consejo de Ministros sobre fusión del personal de Prisiones de la Zona del Protectorado de Marruecos con el que constituye actualmente el Cuerpo de Prisiones español.

También publica el «Boletín» dictámenes sobre creación de la Dirección General de Asuntos Consulares en el Ministerio de Asuntos Exteriores; modificación de determinados artículos de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, relativos al recurso de casación; modificación de artículos de la Ley de Pesca Fluvial; aprovechamiento y mejoras en montes no sometidos a proyectos de ordenación; normas para llevar a cabo los trabajos de restauración y corrección hidroclimático-forcetales de la cuenca del río Segura; modificación de determinados artículos de la Ley de Arrendamientos Rústicos; regulación de la permanencia en las escalas del Estado Mayor General y de coronales.

Concurso popular de "fadós"

LISBOA, 7.—El Jurado presidido por la esposa del embajador de España, doña Isabel de Povil, ha proclamado vencedora del concurso popular de «fadós» a la cantadora Isaura Alice de Carvalho, de la barriada de Campo de Ourique. Entre los concursantes se encontraba una vendedora de pescado del mercado de Figueira, lo cual valorizó el carácter popular de esta competición tan portuguesa. El Coliseo de Recreos, donde se celebró el acto, se encontraba lleno por completo, y presidió la fiesta la esposa del jefe del Estado portugués, señora de Carmona.

La artista vencedora fué premiada con mil escudos, una valiosa medalla de oro y dos contratos para la emisora nacional de radio y para una importante casa de discos.—(Efe.)

LA ESPOSA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO EMPRENDE EL REGRESO A EL PARDO

En Ciudad Real fué objeto de cariñosas muestras de adhesión y simpatía

CUADRIANA, 7.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, que se encuentra desde anoche en esta capital, ha oído misa a las nueve de la mañana, en la Santa Iglesia Prioral, que ofició el chantre y prelado doméstico de Su Santidad el Papa, monseñor Juan Muzteta. Acompañaban a la esposa del Caudillo el jefe de la Casa Civil del Generalísimo, marqués de Huétor de Santillán, y su esposa; la esposa del subsecretario de la Presidencia, los señores de Tassara, la señorita Carolina Prado Ameno, gobernador civil de la provincia y demás

autoridades, todas ellas acompañadas de sus respectivas señoras. La ilustre dama, una vez terminada la misa, subió al camarín de la Patrona de Ciudad Real, la Santísima Virgen del Prado, y oró unos momentos ante la imagen.

Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco regresó al domicilio de los marqueses de Huétor de Santillán, donde se hospedó, y más tarde, en compañía de las personalidades de su séquito, recorrió algunas calles de la ciudad y visitó algunos comercios, donde realizó diversas compras. La esposa de Su Excelencia penetró en el nuevo Mercado de Abastos y tuvo frases de elogio para sus modernas instalaciones.

El público, que a esa hora era muy numeroso, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo, prorrumió en aplausos y vítores, que doña Carmen Polo agradeció sonriente y complacida, por venir, precisamente, de las clases más populares.

REGALO DE UN VENDEDOR DE LOTERIA

El vendedor autorizado de Loterías llamado José del Castillo, se dirigió a la esposa del Caudillo y le regaló el número 2367, diciéndola: «Señora, Dios la bendiga y la Santísima Virgen del Carmen le conceda la merced de que la corresponda un premio «gordo» de este billete para que su magnánimo corazón reparta sus beneficios entre los pobres de Ciudad Real». Doña Carmen Polo de Franco agradeció el obsequio.

A LA FINCA GUADIANA MARIA DEL GUADIANA

A las once menos cuarto, la ilustre esposa del Generalísimo, las personalidades que la acompañan y el gobernador civil y demás autoridades, se dirigieron a la finca «Santa María del Guadiana», sita a diez kilómetros de la capital, en la ribera del citado río, donde pasará el día, invitada por los marqueses de Huétor de Santillán.

REGRESA A CIUDAD REAL

A las seis de la tarde regresó a Ciudad Real, desde la finca «Santa María del Guadiana», doña Carmen Polo de Franco, en unión de las personalidades de esta capital.

SALIDA PARA EL PARDO

A las ocho y cuarto de la tarde salió con dirección a El Pardo, acompañada del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Huétor de Santillán, y señora; señores de Tassara; la esposa del subsecretario de la Presidencia, señor Carraro Blanco; y señorita Carolina Prado.

El público le hizo objeto de una cariñosa despedida.

ENTREGA DE UNA BANDERA ESPAÑOLA

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En el Teatro Municipal de San Bernardo, pueblo vecino a Santiago, se ha efectuado la entrega de la bandera española regalada por la Embajada a la «Sociedad Progreso y Socorros Mutuos» de San Bernardo.

Asistieron al acto el obispo de Linares, los directivos de la citada sociedad, las autoridades de San Bernardo y otras personalidades.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 7.—Por iniciativa de la esposa del presidente de la República Argentina, la organización social «M.ª Eva Duarte de Perón» ha adquirido una importante partida de películas radiográficas en los Estados Unidos. Será puesta en venta a precio de costo a personas de condición modesta. De esta forma se resuelven las dificultades determinadas por la escasez de ese material.—(Efe.)

ACUERDO ARGENTINO-NORTEAMERICANO

BUENOS AIRES, 7.—Un contrato ha sido firmado en esta capital en virtud del cual los Estados Unidos adquirirán de la Argentina cerca de once millones de libras de carne desuesada y un millón y medio de libras de hígado. Estos abastecimientos están destinados a las fuerzas armadas de los Estados Unidos desatadas en el extranjero.

Al mismo tiempo, el ministro de Economía anuncia que las negociaciones comerciales con Estados Unidos se desarrollan satisfactoriamente. Agrega que estas gestiones marcharán a un ritmo más intenso cuando se incorporen los representantes del Gobierno argentino a la Comisión mixta recientemente creada en Washington.—(Efe.)

ATACAN LOS INDIOS

LISBOA, 7.—Informan de Río de Janeiro que la población de la pequeña ciudad de Tucuruí se encuentra en una situación desesperada, con las municiones agotadas y cercada por cinco mil indios salvajes. Los habitantes de Tucuruí útiles para el manejo de armas de fuego son sólo unos 600. El gobernador del Estado de Para ha enviado fuerzas a Tucuruí.

Las últimas noticias dicen que las tropas han llegado en el momento en que los indios empezaban a lanzar flechas encendidas para quemar las casas.—(Efe.)

DUPEREUX, EN "JOURNAL DE GENEVE", habla de España, de su crédito y de la actitud de los banqueros extranjeros

GINEBRA, 7.—«No sería de ningún modo una limosna la ayuda que pudiese ser concedida a España. Esta, financieramente hablando, dispone de un margen de créditos—dice el «Journal de Geneve» en un artículo firmado por Emile Dupereux—. «Los banqueros americanos y los de algunos países europeos lo saben bien. Un resto de una injustificada resistencia política es lo que les impide intervenir».

«Gran Bretaña ha adquirido ya una posición preponderante en el comercio con la Península Ibérica,

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco G. del Castillo, ha impuesto la cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contralmirante de la Armada chilena don Julio Sentibañez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España.

A continuación, el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de

la Embajada y periodistas chilenos.—(Efe.)

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco G. del Castillo, ha impuesto la cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contralmirante de la Armada chilena don Julio Sentibañez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España.

A continuación, el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de

la Embajada y periodistas chilenos.—(Efe.)

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco G. del Castillo, ha impuesto la cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contralmirante de la Armada chilena don Julio Sentibañez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España.

A continuación, el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de

la Embajada y periodistas chilenos.—(Efe.)

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco G. del Castillo, ha impuesto la cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contralmirante de la Armada chilena don Julio Sentibañez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España.

A continuación, el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de

la Embajada y periodistas chilenos.—(Efe.)

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—En la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco G. del Castillo, ha impuesto la cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contralmirante de la Armada chilena don Julio Sentibañez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España.

A continuación, el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de

la Embajada y periodistas chilenos.—(Efe.)

CONDECORACION ESPAÑOLA A UN CONTRALMIRANTE CHILENO

Pueblo brasileño furiosamente atacado por 5.000 indios salvajes

SANTIAGO DE CHILE, 7.—

Necrológicas

Inesperadamente dejó ayer de existir la bondadosa señorita Teresa Romanos Aliacar, hermana de nuestro querido compañero de trabajo el redactor jefe de NUEVA RIOJA, don Ismael.

Era la finada modelo de virtudes y tan entregada a la práctica de la más acrisolada piedad cristiana, que figuraba como elemento activo en varias asociaciones religiosas, donde era sinceramente querida por la ejemplaridad con que realizaba cuantas misiones le eran encomendadas. Su fallecimiento, al ser conocida la triste nueva, ha llenado de dolor no sólo a los suyos, sino a cuantas personas la conocían y trataron, porque sus singulares cualidades le hicieron siempre acreedora al cariño entrañable que se la prodigaba.

Descanse en paz y reciban su apenada madre, doña Quintina García; hermanos, don Ismael, don Ricardo, jefe de Negociado del Cuerpo de Telegrafos, y doña Araceli; hermanos políticos, doña Felisa Gómara, doña Carmen Rodríguez y don Julián Abril, así como el resto de los conserentes deudos, la expresión de nuestro pésame cordialmente sentido.

A la avanzada edad de 72 años falleció ayer nuestro vecino don Francisco Ajamil Martínez, funcionario subalterno jubilado que gozaba de gran estimación por sus dotes de laboriosidad y simpatía, habiendo sido su fallecimiento muy sentido.

Reciban su apenada esposa, doña Florentina Ruiz; hijos, doña Joaquina, doña Angelita, don Julio, don Alejandro (estos últimos industriales metalúrgicos) y doña Elisa, maestra nacional; hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

Presidido por su hijo don Cosme y otros familiares, se verificó en la tarde de ayer el entierro de la que fué nuestra vecina muy estimada doña Dorotea Martínez Gil, fallecida en nuestra capital el día anterior. Su muerte fué muy sentida, como se puso de manifiesto en el acto del sepelio, al que asistieron nutridas representaciones de todos los sectores sociales.

Expresamos a sus hijos, don Cosme, don Francisco y doña Sinfía; hijos políticos, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Bautizo.—El pasado domingo, a las seis y media de la tarde, en la S. I. Catedral de Santo Domingo de la Calzada, le fué administrado el Sacramento del Bautismo al niño con que han visto alegrado su hogar nuestros amigos el alcalde de aquella ciudad, don Tomás Bardeci y distinguida esposa doña Gloria Egana.

El neófito, al que se le pusieron los nombres de Alberto María, fué apadrinado por el Excmo. señor don Alberto Martín Gamero, gobernador civil de Logroño, y su esposa, doña María Dolores Gancedo.

Los invitados al acto fueron obsequiados después en casa de los señores Bardeci, a quienes felicitamos cordialmente, así como a los abuelos del nuevo cristiano, para el que deseamos todo género de felicidades.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ — C. Sotelo 16

HERNIADOS

Prevéngase contra ciertas propagandas que mucho ofrecen y nada dan. Para su hernia sólo existen dos caminos, que son: la intervención y la contención permanente, fácil y cómoda con nuestro SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, el moderno aparato sin tirantes, peso, bulto ni presiones, que se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y presc. fac. (C. C. S. 9.371.)

VISITA EN LOGROÑO, el próximo día 12 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Pl. Alcázar Toledo, 22.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

RAMBLA CATALUÑA, 34, principal, BARCELONA.

DESCONFIAD DE LOS QUE COPIAN NUESTROS ANUNCIOS PARA CREAR CONFUSIONES.

A DIAZOS

RELOJES / RUIZ / CRONOGRAFOS

BALNEARIO DE BETELU (Navarra)

VARIOS MANANTIALES. Afecciones crónicas del aparato respiratorio, no tuberculosas. — Dispepsias enterocólicas, hemorroides, estreñimiento. Cistitis, prostatitis, inflamaciones crónicas de matriz y ovarios. — Reumatismo, gota, artritis. — Instalaciones hidroterápicas adecuadas. — Altura media, buen clima.

Servicio y restaurante a cargo de los nuevos arrendatarios «HOTEL RESTAURANTE MAISONNAVE» de Pamplona.

Informes, «Hotel Maisonnavé», de Pamplona, y Admó. Balneario

APERTURA 15 DE JULIO DE 1949. (C. S. 11.104)

Excursión al Balneario de Sobrón (ALAVA)

Organizada por Educación y Descanso, el domingo, día 10, se realizará una excursión al magnífico balneario de aguas minerales de Sobrón (Alava).

Precio del viaje ida y vuelta, en omnibus, treinta pesetas, incluida comida en dicho balneario.

Plazas limitadas. Informes e inscripciones en las oficinas de la Obra, Milicias, 1, Teléfono 20-78.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

ANTE EL HOMENAJE A LOS CAIDOS

Con objeto de rendir en fecha próxima un homenaje a los Caídos en la Cruzada de Liberación, se ruega a los familiares de todos aquellos que fueron residentes en esta capital, se personen en la Secretaría Local del Movimiento, Cervantes, 1, primero, de diez a una de la mañana, a la mayor brevedad posible, o en su defecto envíen nombre y dos apellidos, unidad en la que iban encuadrados (Ejército, Falange o Reguete), graduación alcanzada y acción en que dieron su vida.

Sección Femenina

CONSIGNA

«Consigna» es la revista pedagógica que mensualmente edita la Sección Femenina para las maestras.

Dicha revista encierra en sus páginas entretenimientos y juegos para los ratos de recreo, y al mismo tiempo que se les enseña a ser alegres, se les va formando sus gustos hacia las cosas buenas.

«Consigna» es guía, consejera y auxiliadora de las maestras en la misión que tienen encomendada de la formación de los niños. Por esto, es la revista preferida por todas las maestras.

Toda maestra que desee adquirir «Consigna» puede solicitarla en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Cultura).

Frente de Juventudes

CAMPAMENTOS DE VERANO

Se pone en conocimiento de todos los inscriptos para asistir al primer turno de nuestro campamento provincial, instalado en el término municipal de Manjarres, que la salida para el mismo se efectuará el lunes, día 11, del cuartel de las Falanges Juveniles de Franco (Rodríguez Paterna, 30), por lo que deberán concentrarse en dicho lugar a las diez de la mañana.

Son condiciones indispensables para asistir al citado campamento, estar reconocidos y haber abonado la cuota correspondiente.

Hoy-Jardín Victoria

— De 9 a 11 —

Extraordinario baile selecto

Entrada por rigurosa invitación.

Son válidas las invitaciones de ayer, jueves.

— Desde las 11,15 —

GRAN VERBENA BAILE

organizada por la Sociedad «LA AMISTAD».

Durante los descansos actuará la señorita ANGELINES VILLANUEVA, componente del «Cuadro de la Sociedad», en sus creaciones de canciones ligeras.

Son válidos todos los pases de favor cedidos por la Empresa.

Central Nacional Sindicalista

ALBERGUES Y RESIDENCIAS DE VERANO

Se advierte a todos los productores que tienen reservadas sus plazas para las Residencias de Verano, y que no han hecho efectivo el importe de su estancia en las mismas, que esta Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales dispondrá de dichas plazas si en el plazo máximo de seis días, a partir de la fecha no presentan en nuestras oficinas el justificante del pago mencionado.

NOTICIAS DIVERSAS

Primera comunión.

Ayer, día de San Fermín, fiesta onomástica de su abuelo, don Fermín Sáenz, recibió el Pan de los Angeles por primera vez, en el altar de la Virgen del Pilar de la Colegiata, la angelical niña María de los Angeles Sáenz Valiente, hija de don Diego, liquidador de Utilidades de la Delegación de Hacienda de Cáceres, y doña Manolita. Le dió la sagrada comunión su tío el Sr. Sr. arcipreste y párroco de Torreclilla de Cameros, don Primitivo Sáenz, el cual le dedicó una fervorosa plática. Durante la misa, el organista de la Colegiata e íntimo de la familia don Jaime Calvet, armonizó el acto con escogidas composiciones.

Los señores de Sáenz Valiente obsequiarán en el domicilio de sus padres, don Fermín y doña Milagro, a sus numerosos familiares y amigos con una comida y abundancia de dulces.

Felicitamos a la encantadora comulgante, así como a sus bondadosos papás y abuelos.

Jubilados.— Por haber cumplido la edad reglamentaria, han sido jubilados el señor jefe de la estación del ferrocarril en esta capital, don José Aguirre Zubal Armentia, y el señor sobrestante de la misma, D. Daniel Zabala, a los que deseamos disfruten muchos años y con salud su bien ganado descanso.

Concierto en el Espolón.— El concierto suspendido el jueves pasado se celebrará hoy, viernes, a las horas de costumbre, con arreglo al programa siguiente:

Primera parte.— «San Marcial», marcha, Dorado; «El anillo de hierro», preludio, Marqués; y «La Chulapona», selección, M. Torroba.

Segunda parte.— «Fantasía romántica», Montagne; y «Cádiz», selección, Chueca.

Excursión a Valvanera el próximo domingo

Pueden asistir a esta excursión los congregados marianos y sus amigos, como también sus padres. La inscripción se cierra hoy por la noche. Congregantes: Acudid todos a esta bella jira de Valvanera. Precio del viaje, 15 pesetas.

PEQUEÑOS SUCESOS

Brazo fracturado

En el camino del Cristo sufrió ayer una caída el niño Fernando Ripalda, de cinco años, con tal desgracia que se produjo la probable fractura del codo izquierdo, siendo trasladado para su asistencia al Hospital Provincial, donde se calificó de leve la lesión.

Caída con suerte

En otra caída en la vía pública, sufrida por el niño Fernando Bergasa Oliván, de seis años, resultó con una herida contusa en la región temporal izquierda, también leve. Fué asimismo asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital.

Por ingerir lejía

También fué asistida en el repetido establecimiento la niña de 4 años María de los Dolores Cerdá, que en un descuido, y equivocadamente, ingirió lejía sosa, sufriendo la natural intoxicación que, por fortuna, no ha revestido gravedad.

Sigue gravísima

La vecina de El Cortijo, Narcisca Anzueta López, víctima del sangriento suceso ocurrido el domingo en el citado barrio logroñés, sufrió ayer un retroceso en su aparentemente iniciada mejoría, que hace sea otra vez gravísima su estado.

Cinema Diana

— MASANA —

Formidable Programa Doble!

1.—ESTRENO excepcional

CRISTINA SODERBAUM, en

SUBLIME SACRIFICIO

Un emocionante asunto de amor presentado en todo su tremendo realismo.

2.—EDWARD ARNOLD, en

RIVALES

Un formidable drama de acción que abarca los sentimientos del corazón humano. Algo nuevo dentro de las películas de acción.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3 pesetas

MAGNIFICO programa DOBLE

1.—Sensacional REESTRENO

«20 th. Century Fox»

Espíritu de conquista

Con Robert Young, Randolph Scott, Dean Jagger y Virginia Gilmore.

«La saga de una era sin ley. Indios. ¡Bandoleros! ¡Renegados! El revólver y el rifle eran los mejores amigos del hombre. Combates contra los indios a través de un salvaje Continente».

2.—La formidable película Metro

Al caer la noche

Con Robert Montgomery.

Una impresionante película de crimen y de terror...

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES.—SUELDOS

Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución a su personal a efectos del pago de la Contribución de Utilidades, deberán ser presentadas en la Administración de Rentas Públicas, antes del día 15 del corriente mes de Julio, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

Jefatura Agronómica

ENVASADO OBLIGATORIO DE SEMILLAS

El ilustrísimo señor director del Instituto Nacional para la Producción de Semillas Selectas ha dispuesto que a partir de primero de octubre se amplie lo dispuesto en el orden de este Instituto de 17 de Junio de 1948 sobre envasado obligatorio de semillas para siembra, a las siguientes especies de semillas:

a).—Hortícolas: Acelga, cebolla, remolacha de mesa y guisante, haba y judía, en sus variedades de verde.

b).—Forrajeras: Remolacha.

Se recuerda que desde el 17 de Junio el envasado es obligatorio para las siguientes especies de semillas:

TEATRO BRETON

PRESENTACION DE LA

GRAN COMPANIA DE LEATRO

MEXICANO

(Dos únicos días)

Primera actriz, ANDREA PALMA

con EMILIO C. ESPINOSA

y PILAR MUÑOZ

Obras a representar:

«EL ECO». Estreño, original del gran poeta español GOY DE SILVA.

«RETORNO AL HOGAR». Estreño, original de Jesús Vasallo y Abad Abad.

BUTACA 3 PESETAS

Nota: Los señores abonados que deseen sus localidades, podrán retirárselas HOY, en taquilla, de cuatro a siete.

HOY-Frontón Cinema

PROGRAMA DOBLE

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

1.—

NUNCA TE ALEJES DE MI

Errol Flynn — Eleanor Parker.

Una película genial en la que ERROL FLYNN, sin pistolas ni espadas, se nos muestra como un héroe... HEROE DEL AMOR.

2.—

LA DOLORES

Conechita Piquer, Manuel Lina, Niño de Marchena.

CONTINUA desde las CINCO

Hortícolas

Coliflor, repollo, col de Bruselas, col de Milán, brócoli, berza, rábano, cardo, apio y zanahoria.

Forrajeras

Se prohíbe, a partir de la fecha indicada de primero de octubre, la tenencia en los establecimientos dedicados a la venta de semillas para siembra, de existencias de aquellas a las que se impone el envasado obligatorio para dicha fecha.

Las infracciones a lo dispuesto en los dos apartados precedentes se sancionarán con arreglo a lo dispuesto en los artículos pertinentes de la orden aludida de 4 de diciembre de 1943.

En lo que se refiere a las especies hortícolas que de acuerdo con este orden y a la anterior de este Instituto de 17 de Junio de 1948 no se les exige taxativamente el envasado y, en general, a todas las patentes, forrajeras e industriales, se recuerda al comercio de semillas que igualmente existe la obligación de proceder a su envasado para la venta, en las condiciones fijadas en los artículos cuarto y sexto de la orden de 4 de diciembre, por lo que se le hace presente la conveniencia de que no demore la implantación de esta medida, en evitación de los perjuicios que podrían ocasionarse cuando llegue el momento de establecer de un modo estricto el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto de la orden ministerial de 4 de diciembre de 1943.

De la misma manera, se recuerda al comercio de semillas para siembra la absoluta prohibición de venta de semillas que no procedan de las concesionarias de este Ministerio para su producción, o que no hayan sido obtenidas con el carácter de toleradas, al amparo de lo dispuesto en los artículos 17 y 22 de la orden ministerial de 29 de mayo de 1948, quedando sancionados los infractores a las sanciones que a este respecto se previenen en la legislación vigente sobre esta materia.

Caso de que en alguna especie o variedad no dispongan las concesionarias o productores de semillas tolerada de cantidad suficiente para abastecer el mercado, quedará el comerciante exento de dicha obligación, siempre que tenga en su poder el justificante de que no ha podido adquirir tal simiente a las entidades indicadas.

En sesión celebrada por la Comisión Provincial, se acordó organizar alguna jira campestre para ruego de los ancianos acogidos en la Beneficencia.

La Junta del Ateneo Rioja, no acordó preparar para San Mateo una fiesta de cultura que se titulara «Fiesta del Ebro», y se licitó para dicho acto el concurso de escritores prestigiosos, entre ellos a don Ramiro de Maestru, que aceptó gustoso.

En la Colegiata de la Redonda dió principio la solemne novena a la Virgen del Carmen, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Cándido Marín, S. J. La iglesia estuvo llena de fieles.

Continuaba haciendo mucho calor. En el día de hoy se registraron de temperatura máxima al sol 36 grados; a la sombra, 31, y 14'5 de mínima.

La sequía seguía siendo general en toda la provincia. En la Rioja Baja se secaron algunos pozos de los que se abastecían los pueblos, hasta el punto de que uno de ellos quedó con el agua más próxima a nueve kilómetros de distancia.

En Calahorra, para actuar en la inauguración de la nueva plaza de toros, fueron contratados «Torero» y Cayetano Ordóñez («Niño de la Palma»).

HACE 50 AÑOS.— En la Colegiata de la Redonda comenzó la novena a la Virgen del Carmen, predicando el novenario don Modesto Nájera, don Francisco Aparicio y don Agustín Azofra.

Durante el año económico que terminó había en la Beneficencia, 53 niños y 67 niñas menores de siete años.

El día de hoy fué de temperatura agradable, aunque estuvo lloviendo de temporal casi toda el día; las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron 23 y 19'5 grados, respectivamente, y 9'5 de mínima.

CHOFERES DEL CENTRO DE PROTECCION DE PROTECCION

Los que no hayan recibido las invitaciones para los actos de las fiestas, se les ruegan pasen por el domicilio social durante los días 8 y 9 del corriente.

HOY-RIALTO

(REFRIGERADO)

GRANDIOSO programa DOBLE

Butaca, 3'50 pesetas

1.—La extraordinaria película

presentada por Warner Bros

SIN UNIFORME

Rafael Durán — Blanca de Silos

En el misterio de las ciudades africanas... En la soledad de los desiertos... En los escondrijos de las altas cumbres... Luchaban y morían los héroes SIN UNIFORME.

2.—

NUNCA TE ALEJES DE MI

Errol Flynn — Eleanor Parker.

CONTINUA desde las CINCO

CONTINUA desde las CINCO

CON EL ESTOMAGO CAIDO

llevará siempre la vida amargada, ya que, al no digerir bien, ocasiona un sin fin de trastornos y desarreglos nervioso-digestivos, que le impiden efectuar las más indispensables actividades. Suprimirá estos inconvenientes con la innovativa protésica ADUCTOR «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616), que eleva y sitúa positivamente el estómago en su normal posición, sin molestias torturas de apiladas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales, que en vez de aliviar tanto perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.004).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y día indicado, en la Plaza y Consultorio médico siguiente: En LOGROÑO, martes 12 julio, Dr. Domingo Gayo, Muro de la Mata, 15, según su prescripción.

“NEUMAR” GABINETE ORTOPEDICO BARCELONA

VALENCIA, 214, Pral.

Plaza de Toros de Logroño

EL DOMINGO, DIA 10

(FESTIVIDAD DE SAN CRISTOBAL)

A LAS SEIS DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

Organizada por el CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES

Pepe Illera y Jesús Domingo

con CUATRO ELEGIDOS NOVILLOS de la acreditada ganadería de don Jesús Díaz, de Calahorra.

FIN DE FIESTA. Dos bravas reses de don Fidel Rubio en lidia estimulada, para

Agustín Tejero «PINCEL» y Martín Macua «GASOLINA»

Localidades en el CAFE LIVOLI y CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES DE LOGROÑO.

LA SEÑORITA

Teresa Romanos Aliacar

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 41 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida madre, doña Quintina García; hermanos, don Ismael (redactor-jefe de NUEVA RIOJA), don Ricardo (jefe de Negociado de Telegrafos) y doña Araceli; hermanos políticos, doña Felisa Gómara, doña Carmen Rodríguez y don Julián Abril; tíos, primos y demás familia, participen a sus amistades tan sentible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos piadosos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de julio de 1949.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SEIS.

CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 7.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL NIÑO

FERNANDO GIL GONZALEZ

(Aspirante de A. C. y alumno del Colegio de San José)

FALLECIO EL DIA 9 DE JULIO DE 1947, A LOS 11 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus apenados padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las MISAS que abajo se expresan y que se celebrarán por su eterno descanso MAÑANA, SABADO, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de julio de 1949.

MISAS: Iglesia de la Redonda, a las 7'30, a las 10 y a las 11, en el altar de la Virgen del Carmen; en Santa María de Palacio, altar Mayor, a las 7'30 y a las 9; Padres Carmelitas, altar Mayor, a las 7'30 y a las 10; Colegio de San José, a las 8'45, y en la capilla del cementerio a las 10.

LA SEÑORITA

Teresa Romanos Aliacar

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 41 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida madre, doña Quintina García; hermanos, don Ismael (redactor-jefe de NUEVA RIOJA), don Ricardo (jefe de Negociado de Telegrafos) y doña Araceli; hermanos políticos, doña Felisa Gómara, doña Carmen Rodríguez y don Julián Abril; tíos, primos y demás familia, participen a sus amistades tan sentible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos piadosos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de julio de 1949.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SEIS.

CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 7.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

NOTAS MILITARES

REFLEXIONES DE UN SOLDADO

BAUTISMO DE FUEGO

Por aquellos días sonaba la diana cuando aún las estrellas conservaban sus puestos en la guardia nocturna. Daba gusto verlas como a perfectos centinelas, despiertas y atentas, avizorando el Universo.

Al aire libre, un aire que añoraba sin duda las próximas crestas del Guadarrama, formábamos en fila con nuestros platos de campaña para ir recibiendo en ellos el desayuno. Aún recuerdo que aquella madrugada oí una gran perla cuartelera y gocé disolviéndome en ella, como si de un celeste tronco de azúcar se tratara. La verdad es que, al ver navegar aquella perla luminosa sobre la superficie del humeante líquido, la saludé y simpatice como nunca con quien siempre había considerado un astuto inexpresivo y frío.

Un poco me avergüenza esta confesión sentimental cuando pienso que mis reflexiones pueden llegar al lector. Pero vence la sinceridad sobre este pudibundo rubor, y sigo adelante, recordando aquel día de noviembre en que, en medio de la paz, un grupo de bisoños hicimos por primera vez cantar a los fusiles su destemplada melodía de guerra.

Durante las primicias de la mañana, algunos rezagados tuvieron que apresurarse preparando las armas para la revista. La mayor parte gozábamos obteniendo en las nuestras ciertos exquisitos refinamientos de brillo y suavidad. Parecíamos artistas en el momento de consumir su obra maestra.

A las diez de la mañana la tropa estaba formada y lista para la marcha. Todos aparecíamos impacientes y perplejos. El más dicho alardeaba de haber disparado infinidad de tiros cuando en los secos rastrojos de su tierra perseguía a las perdices como el desgraciado persigue a la fortuna. Pero aquella escopeta lugareña no tenía la sobria dignidad de un máuser militar; todos apreciábamos la diferencia. Aquellos afinados y tortuosos adornos que recuerdo haber visto en una buena escopeta de caza señalaban despreciables indefectiblemente por el fusil si al armero se le ocurre la peregrina idea de aderezarse con ellos. El fusil no dispare abalorios innobres y astutos como insultos de vieja comadre; el máuser lucha con rayos de plomo, rotundos y fuertes como el puño de un García de Paredes. La escopeta es mujer, mas no señora; el fusil es hombre y caballero. Pero prosigamos el recuerdo de aquella jornada.

Iniciamos la marcha hacia el campo de tiro y fuimos desgarrando anécdotas en los matorrales del camino. El sol de la mañana impregnaba de buen humor el aire y el corazón de quienes lo gozábamos. Y así, entre fogonazos ininterumpidos de alegría, llegamos al lugar de nuestro bautismo de fuego.

El paisaje se tornó menos bucólico por obra y gracia de un equipo médico que nos sugirió mil peligros imaginarios. La ambulancia extendió de momento por la atmósfera un no sé qué febril de tragedia, y hasta el buen epíteto se nos imaginaba en inminente trance de administrar los postreros sacramentos.

No puedo negar que los detalles me produjeron cierto malestar, semejante, sin duda, al de aquel camarada instructor que nos alucinaba con sospechosa insistencia para que no volviéramos los fusiles hacia él al intentar resolver nuestras dificultades. Pero aquello fue una nube sin consistencia, con la que pudo el sol de nuestra alegría y la seguridad de que aquel venerable capellán y aquellos beneméritos sanitarios habían presen-

ciado el bautismo de fuego de muchas promociones, sin que jamás su cálida sonrisa tuviera que helarse en el frío de alguna tragedia.

Disparé, y el fusil, con un fuerte golpe de su culata, me indicó que deseaba ser abrazado más estrechamente por mí. Realmente, no no supe traducir el lenguaje de mi nuevo amigo, pero aquel «veterano» con aires de «clear» que se paseaba tras de nosotros, me explicó la mudra, pero enérgica seña del entrañable máuser. Había, pues, que abrazar fuerte y convertir el fusil en parte del propio cuerpo o el cuerpo en una parte más del fusil.

Resulta inexplicable el atractivo que para el hombre posee el disparar un arma luego de haberlo por primera vez. Todos sentíamos cierta embriaguez de pólvora y una infantil fascinación ante el ruidoso fogonazo de un disparo.

Entretanto, los impenables muñecos que servían de blancos parecían burlarse de la poca pericia que mostrábamos. Sin embargo, más de una bala traspasó su trayectoria a la altura de un imaginario corazón. La verdad es que nunca supe si aquellas balas habían salido de nuestros fusiles o del viejo mosquetón que acariciaba el epíteto. El buen capellán disimulaba su excelente puntería cuando era observado. Sospecho que deseaba saborearnos como propia la gloria de ciertos espléndidos disparos. ¿Cómo explicar si no aquellas efímeras nubecillas de polvo que, cuando los demás disparábamos, florecían a respetable distancia del objetivo? Ciertamente puede emplearse la caridad, por grande que sea, en las cosas más pequeñas.

Se dio la voz de alto el fuego y fueron apagándose los últimos rescoldos de aquel pasajero «aire bélico» que nos dominaba.

Otra vez el camino, el sol y las canciones. En el corazón, cierta añoranza de «excombatientes»; en las cartucheras, un par de cigarrillos y nada de plomo; en los pies, cierta prisa inconsciente por llegar ante el «cranch», y en la imaginación, flotando en añoranzas, los rostros entrañables de la madre y la novia sonriendo.

GARCILASO

NOTICIARIO

ASCENSOS. — Son promovidos, con carácter efectivo, al empleo de alférez de complemento de las Armas y Cuerpos que se consignan, a la antigüedad de 15 de septiembre de 1945: Del Regimiento Infantería de Bailía número 60, don Juan Irala Rodríguez, y del Regimiento de Artillería número 24, don José Sáenz Olagüenaga.

MANDOS. — A la Zona de Reclutamiento y Movilización número 35 (Bilbao) el coronel de Infantería (E. A.) don Arturo Monserrat Peña, y para la 111 Comandancia de la Guardia Civil (Huesca) el teniente coronel don José Gallego Marquina.

CARTERA MILITAR DE IDENTIDAD. — Como ampliación a la nota publicada sobre renovación de tarjetas de identidad, se precisa que el personal facilite los datos de las fechas de concesión del empleo y D. O. por que le fué conferido, siendo necesarios los mismos datos referentes a concesión de la Cruz o Placa de San Hermenegildo.

VIAJE A PAMPLONA

BANQUETA, 30 Ptas. INTERIOR. 40. El domingo, día 10. Salida a las 20 de la mañana. Regreso, 12 noche. Informes y billetes, Peluquería «Caras». — San Bartolomé, 12.

Ante la fiesta de San Cristóbal

Programa de festejos organizado por el Centro de Protección de Choferes

Día 9, sábado.—A las siete y media de la tarde, y como principio de nuestras fiestas, disparo de cohetes y bonito pasacalles por brillante banda de música por las principales calles de la ciudad.

A las ocho de la tarde y en la plaza de toros, desencajonamiento de los cuatro elegidos novillos de la acreditada ganadería de don J. Díaz, de Calahorra, los cuales serán lidiados al día siguiente, festividad del Santo. La entrada para el desencajonamiento es completamente gratuita.

A las once de la noche, amenización por estrepandas orquestinas, y en el Jardín Victoria, cedido galantemente por la empresa propietaria del mismo, se celebrará un espléndido baile de sociedad durante el cual se procederá a la elección de la «Señorita Volante 1949», cuya señorita con su correspondiente corte de honor presidirá los actos del día del Santo Patrono.

Día 10, domingo, San Cristóbal.—A las diez de la mañana, una brillante banda de música recorrerá las diversas calles y plazas de la ciudad anunciando la festividad del gremio del volante. Igualmente, a dicha hora, la comparsa de gigantes y cabezudos saldrá para hacer las delicias de los niños de la población.

A las once de la mañana, en la calle de Miguel Villanueva y frente al domicilio social, concentración de camiones, coches, taxis, motocicletas y demás vehículos de motor mecánico para, en caravana, y con la efigie del Santo, dirigirse por las calles de Vara de Rey, Muro de la Mata, Bretón de los Herreros,

Once de Junio y General Mola a la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, donde, a las once y media, y con asistencia de las respetables autoridades, invitadas a tan solemne acto, se celebrarán oficios religiosos en honor de San Cristóbal, haciéndose a continuación la tradicional bendición de los coches, a cuyo acto se ruega estén presentes la totalidad de vehículos de la capital y engalanados para dar mayor realce al acto.

A las doce y media, y con selección a las bases que oportunamente se darán a conocer, se celebrará la gran carrera de bicicletas II Circuito de I. M. C. A. E.

A las dos de la tarde, y en acreditado restaurante, comida de asociados y simpatizantes, previa recepción de la tarjeta correspondiente.

A las seis de la tarde, se celebrará la grandiosa novillada mano a mano entre Pepe Ilera y Jesús Domingo, con reses de J. Díaz.

A continuación, y con reses de don Fidel Rubio, de Logroño, simulación de suertes por valientes aficionados y miembros del Centro de Protección.

A las ocho de la tarde, en el Frontón Bel-Jai, tres refidísimos partidos de pelota.

Las parejas ganadoras serán obsequiadas por la Asociación con los correspondientes trofeos del año.

A las once de la noche, en el Jardín Victoria, soberbia verbenada, durante la cual y con adjudicación de importantes premios, se celebrarán concursos de bailes por parejas, tanto de ritmos antiguos como de modernos.

En este día, las comidas ofrecidas por Auxilio Social y Cocina Económica, serán mejoradas por aportaciones que nuestro Centro efectuara.

Crónicas de la Región

ARNEDO, 7

DESPACHO DE ABOGADO. — Tenemos noticias de que ha instalado despacho en nuestra ciudad, en el Hotel Comercio, el joven y prestigioso abogado logroñés don Angel Loma-Osorio, quien complace con ello el deseo de numerosos amigos arnedanos.

El señor Loma-Osorio atenderá dicho consultorio en el citado Hotel Comercio todos los lunes.

Auguramos al señor Loma muchos éxitos en el ejercicio de su profesión en Arnedo.

VINEGRA DE ABAJO, 4

MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS. — En el monte de Ninollas, de esta villa, y sitio denominado Cerro de Guirite, dominando la misma, se está procediendo a levantar un monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús cuya preciosa imagen ha sido donada por la virtuosa doña Gloria Salaverri de Troyano, con residencia en Jaén, para perpetuar la memoria de su inolvidable hijo Antonio Troyano Salaverri, muerto gloriosamente como soldado de la División Azul Española. Dicha imagen es de piedra blanca tallada, de tamaño natural y de unos 800 kilos de peso. El pedestal donde irá asentada tan venerada imagen tendrá de cinco a seis metros de altura, es de piedra blanca de fino granito traída de la provincia de Burgos, y labrada por canteros especializados. En su construcción ha querido tomar parte el vecindario en general, habiéndose construido por suscripción popular una carretera para la traslación de la imagen hasta el lugar de su emplazamiento.

El día de su inauguración, que se quiere sea este mes o primeros de agosto, será un día de júbilo para este vecindario en general.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Julia Ugarte Turbia.

Defunciones.—Juan Andrés Peña, de 60 años, de Munilla; Dorothea Martínez Gil, de 69 años, de Aulsejo; y Francisco Ajamil Martínez, de 72 años, de Murrillo de Río Leza.

Matrimonios. — Antonio López Díez con Francisca Muro Rubio.

Viaje a Pamplona

El domingo, día 10. Salida de Logroño, 3 madrugada. Regreso, 12 noche. Precio, 40 Ptas. Bar «La Chaitilla».

Agua Riva los Baños

Agradecerá y ruega a su distinguida y numerosa clientela que, ante la gran aglomeración de pedidos, hagan éstos con uno o dos días de antelación, para así ser servidos con la normalidad acostumbrada.



Campamentos de Verano del Frente de Juventudes

El 11 de julio dará comienzo en Manjarrés el de nuestra provincia

Cada estación tiene para el Frente de Juventudes una tarea distinta, exacta y completa. La del verano se define por los campamentos. Cuando los trigos se doran el sol, el Frente de Juventudes levanta sus tiendas, formando esa ciudad de lona, donde nuestras juventudes han de recibir una educación física con una intensa vida espiritual. Se forjan para ser el conjunto de que nos hablara José Antonio, al tanto monje, mitad soldado, al militante y al sol de nuestra Patria. Es esta actividad de campamentos, seguramente, la más completa del Frente de Juventudes, ya que el acampado da comienzo a su formación. El capellán, epíteto de camoreros rayos de sol y finaliza con el fuego de campamento al anochecer, sin que ni un minuto siquiera del día haya sido desatendido y no haya tenido cada instante su quehacer educativo.

La vida en comunidad con todos los camaradas del turno correspondiente, infunde en el alma una entrañable camaradería y una humana y cristiana concepción del amor al prójimo.

Siendo el régimen de campamento el de disciplina, esa disciplina nuestra, fuerte y suave a la par, aprenden como primera condición, a obedecer. La virtud de la obediencia es camino para la perfección. El capellán, epíteto de campamento, aprovecha cada segundo que a mano se le viene para dejar el granito de mostaza en favor del espíritu. Las clases de Formación Política constituyen el libro que nos habla de España para entenderla con la profunda visión que de ella tuviera el Fundador, y nos enseña a vivir. Educación física y premilitar van directos a la formación de esa mitad soldado que constituye una parte de nuestra manera de ser. Las canciones, los juegos y el fuego de campamento, dan la alegría necesaria al alma. Podemos

decir que el estar alegres en el campamento es casi una obligación; un flecha triste y un cadete triste también son un triste cadete y un triste flecha, y San Pablo nos enseña aquello de «estad siempre alegres». En conjunto, todo el campamento es una fragua donde se modelan y construyen los hombres que en el día de mañana constituirán esta España grande que todos soñamos.

Qué difícil es olvidar los días pasados así en el campamento; tan difícil, que a la vuelta siguen viéndose los acampados como una especie de derivación de aquella vida que no quisieran haber dejado, y con el recuerdo, parecen sentirse de nuevo junto al río, sobre la alfombra verde y bajo la luz de las estrellas.

450 acampados van a poner el colorido de sus camisas azules en los campos de Manjarrés. Todos los días nuestras banderas, desde el 11 de julio hasta el 5 de septiembre, se izarán envueltas en las notas de nuestros himnos cantados con tonos alegres por nuestros jóvenes camaradas, presidirán la vida de esa ciudad juvenil, auténticamente espiritual, auténticamente disciplinada y auténticamente nuestra.

Se escuchará a los vientos la oración diaria: «...nos guía el Caudillo; Señor; protege su vida y alienta nuestros esfuerzos, hasta que sepamos cumplir esta consigna suprema: Por el Imperio hacia Ti».

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia de Logroño

CABALLEROS MUTILADOS
El suministro de víveres correspondiente al mes de la fecha se efectuará por este Depósito los días 8 y 9 del corriente, de 18 a 19 horas, siendo Ptas. 23,87 el precio de la ración. Logroño, 8 de julio de 1949.

PERSIANAS PEÑALVA
Gallarriz, 3. Teléfono 1182.

Los hijos y demás familia de la finada DOÑA PAULA HERNANDEZ MARIN (q. e. p. d.), dan las gracias a cuantos asistieron al sepelio y demás actos con motivo de su fallecimiento, y al mismo tiempo invitan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el próximo domingo, a las 8:30, en el altar Mayor de Santa María de Palacio.

Las misas que se celebren mañana, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé, a las 7, 7:30, 8, 8:30 y 10, en el altar Mayor; en Santiago, a las 7 y 7:30 en el altar del Carmen y a las 8:30 y 9 en el Corazón de Jesús; el domingo, en Santiago, a las 7:30 y 10, altar Mayor, y en las Siervas de Jesús, los días 9, 10 y 11, a las ocho, serán ofrecidas por el alma de DOÑA PAULINA ALCATE LOPEZ (q. e. p. d.), que falleció el día 9 de julio de 1941.

LA SEÑORA

D.ª Dorotea Martínez Gil

FALLECIO EN LOGROÑO EL DIA 6 DEL ACTUAL
A LOS 69 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Cosme, don Francisco (ausente) y doña Simolina; hijos políticos, doña Marcelina y doña Alejandrina Ruiz y don Ramiro Gil Losa; hermanos, don Victoriano y doña Emilia; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL Y MISA que se celebrarán HOY, VIERNES, a las DIEZ, en la Iglesia de la Redonda, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de julio de 1949.

EL SEÑOR

DON FRANCISCO AJAMIL MARTINEZ

(Funcionario subalterno jubilado)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afilida esposa, doña Florentina Ruiz; hijos, Joaquina, Angelita, Julio, Alejandro (industriales metalúrgicos) y Elisa (Maestra Nacional); hijos políticos, Julia Vea, Luis Rosel y Adolfo Ypas (Maestro Nacional); nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su eterno descanso y asistan a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de julio de 1949.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, viernes, a las OCHO.
Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las DOCE Y CUARTO.
Casa mortuoria.—Marqués de la Ensenada, 1.

ALQUILERES

PISO amueblado, deseo temporada verano, preferible primero o segundo. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES, se arriendan dos para oficina o casa análoga. Informes, General Franco, 26, Mercuria.

ALQUILO tres habitaciones con o sin muebles, derecho cocina y baño, a matrimonio sin hijos. Razón, General Primo de Rivera, 11, 4.º, Izqda.

CASA amueblada, se alquila para veraneo, en Nueva de Cameros. Informes, Rodríguez Paterna, 20, 3.º.

DOS GABINETES con baño, ascensor, derecho a cocina, se ceden. Marqués de la Ensenada, 1, 5.º, dcha.

ALQUILO HABITACION con camas. Avenida de Colón, 6, 4.º, Izqda.

COLOCACIONES

SE NECESITA aña fresca. Razón, Hotel Higüina. Haro.

OFICIAL CHOCOLATERO, se necesita, eventual, pueblo provincia Soria. Luis González, en Gomara (Soria).

CONTABILIDAD por horas, se llevaría. Razón en Nueva Rioja.

CHICA con buenos informes, fija o dormir en su casa, se necesita. Razón, «La Veneciana», M. Vallejo, 1.

COCINERA con informes, para matrimonio solo, se necesita; se pagará bien según razón en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA de obligación, bien impuesta, con buenos informes, se necesita para cuatro de familia. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calado, vendiendo o alquilo, Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño, Muro Mata, 6, ent.

HUERTA de media fanega, próxima a la capital, con vivienda, toda cercada, llave en mano, vende García Carreras, Herrerías, 51, bajo.

PISO libre, vende su dueño, Razón, Gonzalo Berceo, 1, 2.º, Izqda.

GARCIA CARRERAS vende precioso chalet con su huerta, todo cercado, llave en mano, precio de ocasión, agua propia, gallineros y cuadras. Informes, Herrerías, 51, bajo.

ESTEBANEZ vende entresuelo muy bien decorado, llave en mano, barato, por ausencia de los dueños a la Argentina. Once de Junio, 1, entrio Izq.

ESTEBANEZ vende barato piso segundo, en Bretón, llave en mano. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

ALMACEN, esquina Barriocepo, Excusivas, de 10 por 5 mts., se vende en 25.000 ptas. Razón, Av. Colón, 30, 1.º.

NALDA vende piso 1.º, céntrico, con balcón a la calle, en 21.000 ptas.; entresuelo en Muro del Carmen, 5 h. w. y cocina, 60.000 ptas.; otro de 4 hab. cuarto baño, cocina y despensa, en 45.000; libre; magnífico solar en Vara de Rey, y finca en barbecho, de nueve y media fanegas, propia para cereales, en 14.000 ptas., libre. Vara de Rey, 32, 2.º.

GANADOS

CIEB OVEJAS de todo diente, vende Vicente Gil, en Aulsejo.

VACA lechera, tercer parto, en días de parir, vende Pedro Martínez, en Alberite de Iregua.

GALLINAS, vende 60, poniendo. Carbones Noguerado, en Haro.

PERRA de ganado, de un año, se vende. Razón, General Mola, 31, 1.º.

DOS VACAS recién paridas, con sus crías; dos novillas de medio y un año, y cinco de varas seminuevas parras 1.500 kilos, se vende por no poder atenderlo. Justino Narro, Alesanco.

TRES BUENOS NOVILLOS vende Antonio Merino, en San Asensio.

VACA superior recién parida, con su ternera, tercer parto, vende Sixto Rioja, en Castañares de Rioja.

VACA de leche, de 30 meses, recién parida, con su ternero, primer parto, en buenas condiciones, vende Jesús Nájera, en Bañares.

CORDEROS, se venden 45, la mayoría hembras. Tratar con Cristóbal Martínez, en Navalsaz.

HUESPEDES

EN CASA PARTICULAR se admiten cuatro. Razón en Nueva Rioja.

SE ADMITE PUPILO. Razón, General Mola, 106, 2.º.

HABITACION con dos camas, cedido para dormir. Razón en Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Porra roja, de 4 meses, en Viniegra de Abajo. El que de razón de ella a don Tomás Cámara, en dicha villa, será bien gratificado.

Medalla de oro y nácar, con la imagen de San José, extraviada el día 5. Se agradecerá su entrega, por ser recuerdo de familia, en la calle Ovidio, 2, 1.º.

Cinco tarjetas de abastecimiento, a nombre de Domingo Martínez Martínez. Se ruega su entrega en Polvorines, 5, entresuelo.

Cartilla racionamiento infantil, de María del Carmen Inés Serrate Razón. Se ruega su entrega en Plaza de Abastos, 34, 4.º.

TRASPASOS

FABRICA de caramelos o cupo de azúcar, tomara en traspaso. Enrique Pérez Caballero, San Antón, 6, 3.º.

ALMACEN céntrico, traspaso en 2.500 pesetas. Razón, Herrerías, 51.

INDUSTRIA CONFITERIA con cupo, traspaso. Razón, Teléfono 1909.

ESTEBANEZ traspasa monumental local propio para comercio, carnicería y ultramarinos. 11 Junio, 1, en. Izq.

GARCIA CARRERAS dispone de un fin sin de negocios en traspaso y de todos los precios. Consulte con este señor y encontrará lo que desea. Herrerías, 51, bajo.

VEHICULOS

TUBOS de escape para coches y motos. Rep. Argentina, 44, Taller.

SILLA DE NISO, seminueva, se vende. Murrilla, 42, 2.º.

SILLA DE NISO niquelada, vende en buen uso. G. de Berceo, 27, 4.º, dcha.

COCHE DE NISO tipo inglés, como nuevo, se vende. G. Morato, 19, 4.º, Izq.

BICICLETA de niño, seminueva, se vende. Carnicerías, 15, Tienda.

COCHE DE NISO tipo inglés, se vende. Amós Salvador, 4, 1.º, Tienda.

REMOLQUES, se reparan y construyen. R. Argentina, 43, Taller.

BICICLETA de caballero, se vende. Razón, Comercio «El Ahorro».

RENAULT 11 HP. perfecto estado, se vende. Vara de Rey, 23, Garage.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

TRILLADORA n.º 1, con elevador y lanzapaja, motor industrial 20 HP. se vende. Razón, Talleres Mediavilla. Ruavieja, 11.

CAMARA FRIGORIFICA, se vende, propia para carnicería, pescadería o bar, capaz para 500 kilos. Tomás Latorra, en Calahorra.

DOS CERRADORAS, engomadora automática, cizalla, cilindro, pestañadora y otras máquinas de ocasión, se venden. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINA PUNTO alemana, 35 cmts., se vende. Laurel, 5, Bar.

CAMA metálica de matrimonio, en el mejor estado, vende. Vallejo, 4, 1.º, Izq.

ALFALFA, vende un buen corte. Razón, Carnicerías, 15, 1.º.

CAMA niquelada, se vende. Razón, San Antón, 6, 2.º, Izqda.

MAQUINA DE COSER, se vende. Razón, Laurel, 16, 1.º, 3.ª vivienda.

JAZZ-BAN moderno, se vende por ausencia. Razón, Bar «El Chaval».

MAQUINA DE COSER «Singer», se vende. Barriocepo, 32, 2.º.

MAQUINAS HACER PUNTO, una del 10 de 42 cm., y otra del 8 de 30 cm. marca «Dobler», en buen uso, se venden. Razón, San Juan, 11, 2.º, Izq.

RADIO 6 lámparas, «Ojo Mágico», normal y corta, se vende barata. Razón, Barriocepo, 12, 4.º.

SOLDADURA eléctrica «Unión», vende en Queipo de Llano, 20, bajo.

FABRICANTES de conservas. Vendrá 3.000 cajas pino, testeros de una pila. Serrera Justo Sáenz, en Caparrosa (Navarra).

MOTOR «C. L.» 2 HP., se vende. Razón, 12 Vallejo, 17, 1.º, Izqda.

VARIOS</

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El caso Chambers-Hiss recuerda el "affaire" Dreyfus

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El caso Chambers-Hiss se compara hoy, americanos y extranjeros lo comparan con el affaire Dreyfus. Como aquél, está adquiriendo una fama universal y largas e insospechadas derivaciones.

Por de pronto, aparte de numerosas denuncias y complicidades, ha originado ya dos muertos: Harry White, antiguo subsecretario de Estado en Hacienda durante la presidencia de Roosevelt, cayó fulminado por una crisis cardiaca tras un interrogatorio que duró muchas horas, y Lawrence Duggan, alto funcionario en otros tiempos del Departamento de Estado, saltó del 18 piso de un rascacielos de Nueva York simplemente porque su nombre había sido denunciado por Chambers.

¿EN QUE CONSISTE?

¿En qué consiste este caso, que conmueve, apasiona y divide a América entera?

Un antiguo consejero íntimo de Roosevelt, que fuera secretario general de la Conferencia de San Francisco, Argel Hiss, hombre de buen parecer, de 45 años de edad, presidente de la fundación Carnegie para la paz, con unos 20.000 dólares al año. Este culpaba a aquel peradamente denunciado por un brillante colaborador de la revista "Time", Whitaker Chambers, que cobraba por sus artículos 25.000 dólares a la semana. Este culpaba a aquel de haber formado parte de la red clandestina comunista de Washington. Y como tal, había suministrado a los soviets informaciones vitales sobre la política de los Estados Unidos.

Chambers, desde 1924 a 1938, era miembro del partido comunista americano y correo confidencial.

Convertido después al antisovietismo, reveló a la Oficina Federal de Investigación los nombres de los agentes comunistas que ocupaban puestos importantes en Washington. Según Chambers, Argel Hiss era uno de ellos. Y como prueba, Chambers exhibía una serie de microfilms que había oculado hasta entonces en una vasija encerrada en su jardín. En ella estaban los docu-

mentos confidenciales que Hiss le comunicara en otros tiempos.

Hiss presentó entonces la dimisión de su puesto en la fundación Carnegie, y Chambers dimitió de sus funciones en "Time".

... YO ACUSO

El caso se llevó al juez Kaufman, asistido de doce jurados, en Nueva York. El abogado de Argel Hiss, con una brutalidad de boxeador, lanzó a Chambers este desafío: —Yo acuso. —Usted es un mentiroso sin honor ni crédito.

Y después, con todo aparato, este abogado sexagenario, bajo y grueso, de facha napoleónica, lanzó contra Chambers esta serie de cuestiones: —Usted ha mentido, decía Stryker, el abogado. —Sí, confesaba Chambers. —Usted, ¿ha jurado en falso? —Sí. —¿Una vez, dos, tres... hasta nueve veces? —Sí, sí, sí.

Diálogo extraordinario. Esas mentiras y perjurios con que se le cruzaba la cara a Chambers fueron cometidos no en detrimento, sino a favor de Hiss. El delito del juramento falso es admitido en la ley. Y Stryker, audazmente, lo ha utilizado para hacer en este proceso un acusado del denunciante.

Como la acusación reprocha tan sólo a Hiss dos juramentos falsos, Chambers, con los nueve cometidos, es hasta aritméticamente más culpable.

En fin, Stryker preguntó a Chambers: —¿Reconoce usted haber llevado una vida desordenada? —Sí —contestó de nuevo Chambers.

Un «Ah!» de admiración se escapó de la sala. Y las cuatro mujeres que formaban parte del Jurado saltaron de sus asientos.

Sin embargo, jurídicamente, aparte de la reputación, Chambers nada había perdido. Los actos de espionaje que se le imputaban a él y a su adversario prescriben a los tres años en los Estados Unidos. Y hace ya cerca de doce años que se cometieron.

UBALDO DE LEON

Una inquietud de nuestros días

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En Francia se presenta frecuentemente el crimen precoz. Y éste constituye una inquietud para todos. El asesinato sobreviene frecuentemente entre una banda de jóvenes, casi todos ellos totalmente adolescentes, sin que figure de ordinario la imagen de alguna mujer en ninguna de las dos partes.

Estos dramas están conmoviendo a la Prensa. Se ha investigado la razón de ellos por todas las partes. Se ha querido encontrar un nudo sólido que pudiera comprender y explicar toda la historia. Pero por muchos que han sido los estudios hasta ahora realizados a juicio de todos, no se encuentra ni la razón del crimen ni su justificación.

Como en las novelas policíacas, en el fondo de estos dramas hay una muerte. Y todos los que están en torno al asesino son gente muy correcta, bien educada, desde los padres hasta el criminal, pasando por los detectives privados o públicos. Todo el mundo tiene una buena reputación. Y posee un alto valor moral. No se puede menos de ponderar —dicen todos— la enseñanza secundaria, donde lo mismo la víctima que el asesino recibían una formación depurada. Así hablaba entre otros el padre de la víctima, que, a juicio de todos los que le escuchaban, poseía una gran objetividad.

Y puestos a ahondar ya en el tema, no se pueden sino admirar cuán cristiana y ejemplar es la familia que no permite vayan sus hijas solas a la misa de los domingos. Total, los padres y el coro que les rodea, son siempre buenas personas, que no han dado a sus hijos sino buenos ejemplos.

Y, sin embargo, el crimen sobreviene. Tiene esto algo de irreal como las nubes de sueño mezclado con chocantes realidades de misterio vacío y sin poesía. El caso más estudiado ha sido el asesinato de Alain Cuyader por Claude Panconi.

Ante estas contradicciones humanas, en virtud de las cuales unos juegan el papel importante de criminales y otros el de víctimas o el de padres, son muchas las personas que en Francia están dando la señal de alarma. Y de hecho, son muchos igualmente los que se lanzan a un estudio psicológico de estos casos, deduciendo de cada uno en particular las notas sintomáticas del desajuste general no solamente de la juventud actual, sino de toda la sociedad en la cual se verifican tan lamentables sucesos.

Dejemos a los adultos insensatos, que no reconocen, envueltos en su capa de honorabilidad y de respetabilidad, los graves defectos a que son socialmente acreedores. Estos hechos hay que estudiarlos de parte de la juventud en la cual se dan. De ordinario, son muchachos, desde un punto de vista psicológico, que no tienen ni el hogar efectivo ni el sustentamiento moral, ni la responsabilidad que su propia conciencia exige. Aparecen como jóvenes sin vocación. Hacen sus estudios secundarios sin concretar sus aspiraciones, sin finalidad alguna. Un día se encuentran bachilleres porque es necesario tener el Bachillerato. Su afán no ha sido otro que poseer el programa de cada curso. Y todo esto, sin ambición intelectual, sin curiosidad mental o estética, sin amor, sino simplemente porque es preciso hacerlo así.

Freud tendría muy poco que hacer aquí. En las encuestas realizadas en Francia se comprueba que todos estos muchachos que rondan el crimen habían tenido relaciones con otras jóvenes de su edad que no pasaban de los límites afectivos, que los padres y educadores no habían atendido, pues veían en ellas más bien débiles flaquezas, indignas de toda atención, y no pasiones.

La mujer, sin embargo, no deja de jugar un papel especial. De ordinario no siente el drama. A esa edad juega con la vida por sobresalir; quizá por aprovechar las ocasiones. Pero sin responsabilidad alguna ni material ni moral. Tira de la vida y de sus programas sin grandes tormentos afectivos y sin que un asesinato pueda despertar el valor social que contiene.

¿Fue en todos los tiempos así? Nuestros jóvenes de hoy, resaltan los que estudian estos temas, no presentan casos prematuros de madurez viril como en otros tiempos históricos. Conde tenía 24 años cuando ganó la batalla de Rocroi. Y en era edad estaba, y menos aún, don Juan de Austria cuando se coronó de gloria en Lepanto. Newton, Pascal, etc., a los 20 años eran ya maestros. Velázquez a los 19 había dado ya muestras de su talento.

¿Qué diferencias hay entre los jóvenes de nuestros tiempos y los de edades pasadas? Esta es precisamente la inquietud que atormenta a numerosos pedagogos y psicoanalistas del país vecino. Hay que descubrir los síntomas que pudieran perjudicar a la sociedad y remediarlos.

JAVIER DE EGUIA

primero y ovación en su segundo. —Ordóñez, ovación en su primer y ovación con vuelta y saludos en el que cerró plaza.

DEPORTES

Por Del Campo

Victoria italiana en toda la línea en la etapa contra el reloj

Un gran triunfo de Fausto Coppi, vencedor en La Rochelle

(De nuestro servicio especial)

Las etapas contra el reloj tienen un desarrollo tan diferente al tomar la salida en línea, que es preciso organizar el trabajo en forma muy distinta al de otros días.

Nosotros hemos de optar por la elección de un favorito o, al menos, de un hombre que ofrezca garantías de realizar una buena etapa. Sabemos que don Fausto quiere dar la nota aguda de un triunfo significativo, de una victoria brillante rodando en solitario, capaz de demostrar que aún hay que contar con él cuando se acercan los Pirineos y las escaladas.

Seguidamente acompañamos a Fausto Coppi, el sistema contra el reloj ha revolucionado casi siempre la clasificación general y da margen a las mayores complicaciones en cuanto ascienden en origen el menor detalle de su desarrollo.

El orden de partida se ha establecido en sentido inverso a la clasificación general. Es decir, que el holandés Hoog, portador de la linterna roja, partirá el primero camino de La Rochelle, a las nueve y media, y Marinelli, que luce el maillot amarillo, dejará Le Sabies, para cubrir los 92 kilómetros, a la 151.

El primer detalle orientador del rendimiento de los «rouleurs» nos lo procura la vuelta a la pista del velódromo de Le Sabies con sus 500 metros de recorrido. Hendrick lo cubre en 47 segundos, Diot en 53 segundos, Apo Laffaride en 49, Diederich en 48 (a éste, por lo visto, no le ha estimulado el beso de despedida que le regaló una bella francesa), Kieren en 46 segundos, Schote en 50, Brunert en 50, Lebeque en 47, Coppi en 431, Martine en 47 y Vietto en 48.

Seguimos a éste para alcanzar luego a Coppi y establecer así otra comparación sobre el curso de la etapa en relación al italiano. A cinco kilómetros de Le Sabies nos encontramos con Marinelli, que para hacer plenas se ha lanzado carretera adelante. Para estos hombres, por lo visto, 92 kilómetros en bicicleta son muy pocos kilómetros para toda una jornada!

Cuando le alcanzamos, en el indicador del kilómetro 8, 17 minutos exactos de la partida, Vietto pasa al lado del maillot amarillo sin un gesto, sin mirarle siquiera. Entonces Marinelli gira su máquina y le alcanza.

—Si antes les parecía que rodaba lento, cuando me vean regresar creerán que he abandonado —nos dice con una sonrisa de chiquillo travieso.

Dejamos atrás a Martini y Gautier, que pedalean normalmente, y nos cuesta alcanzar a Coppi más de lo calculado. Necesitamos cuatro minutos de nuestro coche a 50 kilómetros por hora antes de dar vista al italiano, que con fuerte esprint se lanza sobre Deprez, lo que significa un triunfo, ya que el francés pedalea muy bien. Han cubierto ambos 20 kilómetros cuando Coppi se sitúa a solo unos metros de Deprez; éste, asimismo, ha desbordado al suizo Geus. ¡No nos hemos equivocado al fijar nuestra atención en Coppi, porque este detalle significa que ha ganado ya seis minutos de adelanto y que ésta puede ser «su» etapa! A quince kilómetros de Lucom, 35 de Le Sabies, enseña el sillín a Geus y esprinta sobre Deprez. Lo hace con una cadencia que dobla los golpes de pedal de sus rivales. Por Saint Cyr, Deprez se entrega al ataque del italiano. Por Beugne, a 48 kilómetros de Le Sabies, Coppi nos deja registrar en su «crono» los 42 kilómetros de media horaria. Luego, acaso seguro del triunfo, rebasa este ritmo al cruzar Lucom, donde se halla instalado el control de eventualidad, ante el que pasa sin detenerse, Deprez no le ha perdido de vista. El siguiente táctica que le puede procurar un buen éxito. Bastará que no aumente demasiado la ventaja que le va arrojando Coppi para que su clasificación sea excelente.

Al salir de La Vendée, Coppi lleva una ventaja de un minuto, 50 segundos a Deprez y 4 minutos, 50 segundos a Geus.

Encontramos a nuestro motorista como convenimos. Su control indica que Robic se ha retrasado enormemente. Va a ser el suyo el fracaso del día.

Stembergen es, efectivamente, el mejor hombre de los que pasaron, después de Coppi. Dsanti, como todos los italianos, rueda en forma sobresaliente y tiene que ser de los primeros clasificados, lo mismo que Corrieri, Dos Reis y Rosello. En cambio, ni uno solo entre los corredores franceses inquietaron a los italianos. El equipo belga, asimismo, sigue dormido, sin reaccionar, sin encontrar el sitio. Noticias que nos vienen detrás de nosotros indican que incluso Ockers puede quedar apagado en esta jornada sobre el reloj. Al pasar el control se cae Lapie, retrasándose algo. Dejamos al fin la compañía del que suponemos seguro ganador de la etapa y vamos a acercarnos a La Rochelle. Lebeque va adelante y vemos que también ha desbordado a Brulet, que marcha a su rueda. No creemos que Coppi le alcance, por cuanto la distancia es considerable y los kilómetros que restan a éstos por cubrir son muy pocos. Al entrar en La Rochelle tomamos los tiempos de los que ya han terminado su actuación. Por el momento, Stembergen, con 2 horas, 20 minutos, 57 segundos, está considerado por la mayoría como seguro vencedor.

Cuando advertimos que el campeonato viene detrás de nosotros como un rayo en actuación fantástica, los locutores de las distintas emisoras italianas que siguen el «tour» saltan y gritan de alegría. Transmiten la noticia y el público se impacienta esperando a Coppi. Una clamorosa ovación acompaña al italiano mientras da la vuelta al velódromo en el que finaliza la etapa contra el reloj. Ya nadie duda del triunfo de Coppi. Ha mejorado el tiempo de Stembergen en más de dos minutos, cubriendo los 92 kilómetros en 2-18-10, con una media de 39'51.

Sólo falta conocer lo que han hecho los primeros clasificados en la general. Y comprobamos cómo ha rodado el maillot amarillo.

No anduvo tan mal el «leader». Se clasificó el vigésimosegundo y, aunque ha perdido seis minutos en los que ventajaba a Kubler, aún le quedan para administrarlos más de 8 minutos en su beneficio. ¡Cualquier descuido y Marinelli sufrirá un serio disgusto!

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1, Coppi, 2-18-10; 2, Kluber, 2-19-42; 3, Stembergen, 2-20-57; 4, De Santi, 2-21-18; 5, Pasquini, 2-21-59; 6, Bartali, 2-22-41; 7, Ausenda, 2-23-00; 8, Corrieri, 2-23-05; 9, Dussault, 2-23-24; 10, Lauredi, 2-23-50.

CLASIFICACION GENERAL

- 1, Marinelli, 44-47-40; 2, Kluber, 44-56-12; 3, Magni, 45-05-07; 4, Dupont, 45-05-16; 5, Tacca, 45-05-30; 6, Ockers, 45-07-10; 7, Bartali, 45-08-01; 8, Cogan, 45-10-46; 9, Gamellini, 45-11-32; 10, Teisseire, 45-14-05; 11, Lambrecht, 45-14-56; 12, Goldmitz, 45-15-18; 13, Caput, 45-15-38; 14, Coppi, 45-15-43.

En la séptima etapa no se ha producido ninguna baja.

El raid internacional de avionetas

Una española fué la primera en llegar a Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA, 7.— Para cubrir la etapa Madrid-Jerez, a la una y media de la tarde comenzaron a llegar las avionetas participantes en el raid internacional de esta prueba de regularidad. La primera en hacerlo fué la avioneta española «Escada», pilotada por el señor Aresti.

A las dos de la tarde habían aterrizado ya doce de distintas nacionalidades. Después de las cinco lo habían hecho, 56, y a las nueve de la noche aterrizó la última, la número 66.

Los aviadores están siendo muy agasajados, y esta noche les será ofrecida una cena en el Ayuntamiento, por el duque de Almodóvar del Río, presidente del Aero Club.

Nota oficial de la Federación Guipuzcoana de Fútbol

INSCRIPCIONES PARA LA TEMPORADA 1949-1950

El período general de inscripción quedará abierto el día 20 del actual, y se cerrará el 15 de mayo de 1950.

Sin embargo, los jugadores que así lo deseen, podrán inscribirse exclusivamente por el mismo club que actualmente los tenga licenciados a su favor, desde el primero de julio al 15 del propio mes.

En la inscripción de jugadores, entrenadores, masajistas y auxiliares deberán observarse las normas y requisitos establecidos para la temporada actual.

FICHA MEDICA DEL DEPORTISTA

Dispuesto por la Delegación Nacional de Deportes poner en vigor con carácter obligatorio la ficha médica del deportista aprobada por la orden ministerial que se cita en el «Boletín Oficial» de dicho superior organismo correspondiente al mes de enero de 1948, no se admitirá a registro las solicitudes de inscripción que no se presenten acompañadas de la ficha médica

respectiva, formalizada por duplicado y con arreglo a las instrucciones que en las mismas se indican, y que se facilitarán en esta Federación Guipuzcoana a todos los clubs afiliados, al precio de una peseta.

PARTIDOS EN JULIO Y AGOSTO

Se recuerda a los clubs que durante los meses de julio y agosto no podrán celebrarse más partidos que los autorizados por la Real Federación Española y las Regionales, dentro de las limitaciones fijadas y previo cumplimiento de los requisitos que establece el artículo primero del Reglamento de Partidos y Competiciones.

Los pequeños

El «Club Deportivo Oyónés» cita al delegado del «Nicotino», y en general a todos los demás delegados pertenecientes a este campeonato, a las nueve de la noche, en el Bar «Las Cuatro Calles», hoy, viernes, para decir los partidos que tocan, donde se han de jugar y los datos necesarios que necesitan todos los equipos pertenecientes al presente campeonato.

—El «C. D. Torinos» cita a «El Cortijo» para el próximo domingo, a las seis de la tarde, en el campo del segundo. De aceptar o no, lo comunican por esta sección.

Excursión al Balneario de Sobrón (Alava)

Para la excursión que organiza Educación y Descanso para el próximo domingo, día 10, en dos magníficos omnibus al Balneario de Sobrón, quedan solamente varias plazas, que podrán ser solicitadas en el día de hoy, antes de las dos y media de la tarde.

Importe del viaje de ida y vuelta, incluida comida en dicho Balneario, 30 pesetas.

Durante la estancia actuará el cuarteto «Alaska», de Educación y Descanso, celebrándose un animado baile.

Informe e inscripciones, en las oficinas de la Obra, Milicias, 1, primero. Teléfono 20-78.

Muchos extranjeros en las fiestas de San Fermín

En la primera de feria corta una oreja Dominguín, y Paco Muñoz oye un aviso y se corta con el estoque.—En el encierro, que resultó accidentado, hubo un herido grave

PAMPLONA, 7.— La animación de los Sanfermines sigue en aumento. Como en ningún otro año se ven extranjeros, aparte de los franceses que siempre han venido en gran número. Belgas, irlandeses, ingleses, portugueses y norteamericanos forman un pintoresco muestrario de idiomas y vestidos. Todos se muestran atónitos ante el espectáculo que se presenta ante ellos y la alegría de las gentes de todas las edades que danza continuamente en las calles. Asimismo, los niños austríacos que están en esta ciudad se muestran impresionados de estas fiestas y participan de ellas como los niños de Pamplona. Por las calles se ven gran número de lujosos automóviles y automóviles extranjeros.

EXPOSICION FILATELICA

Hoy se inauguró la Exposición Filatélica, que está siendo muy visitada. Se valora en más de ocho millones de pesetas. Un solo coleccionista de Zaragoza cuenta con una colección de 750.000 pesetas.

ENCIERRO ACCIDENTADO

Después de una noche muy animada en las calles, esta mañana, a las ocho, en medio de una borrasca de viento y agua, se ha celebrado el primer encierro de las fiestas de San Fermín. El agua no ha impedido que desde horas antes de comenzar el encierro de los toros de Villamarta, las calles y balcones del recorrido estuvieran abarrotadas de gente. Los corredores han sumado varios centenares. El agua ha obstaculizado que la carrera se desarrollara con normalidad. En la plaza de toros entraron primero esos reanos despegados de los villamartas, de los cuales tres entraron poco después; otros dos lo hicieron al poco rato, y el sexto quedó algo más rezagado, embistiendo con frecuencia a los mozos que le acompañaban. Muchos de éstos resultaron con lesiones leves, pero el mozo Víctor Alduán recibió dos cornadas y su estado es de pronóstico grave. Por encontrarse el suelo resbaladizo a consecuencia de la lluvia, en la carrera se produjeron muchas caídas, sin mayor consecuencia.

LA CORRIDA

PAMPLONA, 7.— Primera de feria. Buen tiempo y plaza llena. Seis toros de Villamarta para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Entre los espectadores se notan muchos extranjeros. Dominguín, en su primero, se hace aplaudir con la capa. Olava dos pares de banderillas que se ovacionan. Faena por redondos y naturales para una estocada recibiendo que basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En su segundo destacan varios redondos y naturales, y mata de entera y descabello. (Ovación).

Parrita, en su primero, es aplaudido al torear de capa. Faena por alto y sigue con redondos, naturales y manoleínas (música). Más naturales ligados con el de pecho. Mata de un pinchazo en el ábato, otro igual y media. (Ovación y saludos). En el quinto da varias tandas de naturales al son de la música, ligados con el de pecho. Otros por alto y señaló un pinchazo. Sigue con manoleínas para otro pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos). Paco Muñoz, en su primero, que es manso y difícil, a fuerza de portarle saca buenos pases con la derecha y otros con la izquierda que se jalean. Más naturales, y en un molinete de rodillas sufre un achuchón peligroso. Sigue valiente, y al dar otro, sufre otra colada. Mata de dos pinchazos. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En el que cierra plaza, toro que no se presta al lucimiento, está valiente y destacan unos pases en redondo. Recibe un aviso, y cuando ya va a descabellar, en una tarascada del toro, el diestro se corta con el estoque en el brazo. Pasa a la enfermería. Luis Miguel termina con el bicho al segundo golpe.

Condenado por haberse comido a su perra

KIEL, 7.— Un alemán de 56 años de edad ha sido condenado a cinco días de prisión por haberse comido a su perra. Declaró ante el Tribunal que sufría tuberculosis y que necesitaba comer carne. Después de comerse la perra —dijo— me sentí mucho mejor. —(Efe)

cia. Según tradicional costumbre, se sortaron las vaquillas, y, aunque el ruido se inundó de «pamplonaises», no hubo ningún accidente de importancia.

El tiempo continúa amenazador, pero esto no impide que la animación sea mucha.

PAMPLONA, 7.— Primera de feria. Buen tiempo y plaza llena. Seis toros de Villamarta para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Entre los espectadores se notan muchos extranjeros. Dominguín, en su primero, se hace aplaudir con la capa. Olava dos pares de banderillas que se ovacionan. Faena por redondos y naturales para una estocada recibiendo que basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En su segundo destacan varios redondos y naturales, y mata de entera y descabello. (Ovación).

Parrita, en su primero, es aplaudido al torear de capa. Faena por alto y sigue con redondos, naturales y manoleínas (música). Más naturales ligados con el de pecho. Mata de un pinchazo en el ábato, otro igual y media. (Ovación y saludos). En el quinto da varias tandas de naturales al son de la música, ligados con el de pecho. Otros por alto y señaló un pinchazo. Sigue con manoleínas para otro pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos). Paco Muñoz, en su primero, que es manso y difícil, a fuerza de portarle saca buenos pases con la derecha y otros con la izquierda que se jalean. Más naturales, y en un molinete de rodillas sufre un achuchón peligroso. Sigue valiente, y al dar otro, sufre otra colada. Mata de dos pinchazos. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En el que cierra plaza, toro que no se presta al lucimiento, está valiente y destacan unos pases en redondo. Recibe un aviso, y cuando ya va a descabellar, en una tarascada del toro, el diestro se corta con el estoque en el brazo. Pasa a la enfermería. Luis Miguel termina con el bicho al segundo golpe.

NOVILLADA EN BARCELONA

BARCELONA, 7.— Un novillo de Pínohermoso, otro de Domecq y cuatro de Caero Alto en las Arenas, bravos, aunque difíciles y reparados de la vista.

Calero, ovación y saludo en sus dos novillos.

Litri, ovación y saludos en su

pleno vuelo cuando se dirigía de Londres a Nueva York.

El avión pudo aterrizar felizmente en Shanon, después de volar 800 millas con sólo tres motores. El otro motor se incendió en pleno vuelo. La hélice cayó al Atlántico y los pasajeros tuvieron que ponerse los chalecos salvavidas. Durante una hora creyeron que caerían al agua. Desde una altura de 19.000 pies, el avión descendió hasta los 6.000. La Compañía propietaria del avión ha enviado otros dos aviones disponibles desde Londres para que transporte a los pasajeros a Nueva York.

Entre los pasajeros figura el artista norteamericano Danny Kaye y la campeona de tenis de Wimbledon 1949, Luisa Brouche.

Danny Kaye declaró: «Hemos pasado unos momentos que no se los deseo a nadie. Uno de los miembros de la tripulación nos dijo que podíamos caer al Atlántico. Mi reacción fué cantar para que los demás pasajeros no fueran dominados por el pánico. Ha sido un recorrido de 800 millas que no olvidaré nunca».

Por su parte, Luisa Brouche declaró que tanto Margarita Dupont, a la que venció en los campeonatos de Wimbledon, como ella, se asustaron un poco de miedo, pero no muchos.

CUATRO CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

SORIA, 7.— A las ocho de la tarde se declaró un incendio en el pueblo de Duruelo de la Sierra. Las llamas se iniciaron en una panadería y se quemaron hasta cuatro casas. El vecindario de Cobaleda acudió a Duruelo, cooperando en la extinción. Por la noche acudieron los bomberos de Soria. No hay que lamentar víctimas.

Y OTRAS SEIS EN PONTEVEDRA PONTEVEDRA, 7.— En la Parroquia de la O, de esta provincia, se declaró un incendio en la casa propiedad de Manuel Pérez Parifas. En el momento en que en el horno de dicho inmueble se pretendía hacer fuego para cocer pan, debido al fuerte viento reinante, las llamas se propagaron al resto del edificio e hicieron presa en otra contigua del mismo propietario. El fuego tomó gran incremento y las llamas se apoderaron de dos casas más, propiedad de Manuel Blanco, y de otras dos, de Josefina Pérez Parifas. También de un cobertizo de Emilio López González. Las pérdidas son de gran consideración.

Doña Lorenza Mendiri López

(Vda. de don Plácido Jalón)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 90 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. F.

Sus apenados hijos, doña Amparo, don José, doña Elena, y don Luis, don Ricardo y don Emilio (ausentes); hijos políticos, don Fermín San Martín, doña Miquela Peñaiva, don Anibal Pérez, y doña Antonia y doña Matilde Brienza (ausentes); nietos; biznietos; hermana, doña María Paz Zocino; hermano político, don Juan Ruiz Trincado; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se expresan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 8 de Julio de 1949.

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las CINCO y CUARTO. CASA MORTUORIA.—García Morato, 17. IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.